

我们手拉手啊，想唱的太多……

管财务的年轻人组建社区合唱队，越来越多的居民受感染并加入其中



□见习记者 付璇 记者 郑凤玲 文/图

一名管财务的社区工作人员，“突发奇想”组建了一支社区合唱队，还把活动搞得红红火火……原来，组建合唱队的他毕业于河南大学音乐教育系，音乐是他的“老本行”。合唱队给这个社区带来了什么样的变化？一起来看看吧！



▶▶ 为丰富社区居民生活，他“重操旧业”

组织合唱队的年轻人名叫阮宜国，今年30岁，是洛龙区定鼎门社区的一名工作人员。葫芦丝、电子琴、钢琴、二胡……“十八般武艺”，他样样精通，被居民尊称为“阮老师”。

2004年，阮宜国毕业于河南

大学音乐教育系，他曾开办过音乐教辅机构，也做过乐器生意。2010年7月，他回到洛阳后，成为定鼎门社区的一名工作人员，主要负责社区财务方面的工作。

工作中，阮宜国发现社区居民的文化活动比较少，很多老人经常

说：“想乐和乐和，可不知道该玩儿什么……”

“我是科班出身，还教过课，为何不组建一支社区合唱队呢？”阮宜国说。于是，他就从家里搬来一台电子琴，在社区30多平方米的办公室里组建了社区合唱队。

▶▶ 歌声如同磁铁，吸引更多居民加入合唱队

合唱队成员有十几个，每周一、周四下午3点到5点，《东方红》、《二月里来》、《康定情歌》等悠扬、悦耳的歌声，就会从定鼎门社区30多平方米的办公室里传出。课后，阮宜国还会给大家布置作业——回家练声、唱歌，复习乐理知识。对于那些想学电子琴的居民，阮宜国则让大家用他的

电子琴练习，并免费为大家进行辅导。

一天又一天，歌声如同磁铁一般吸引越来越多的居民加入合唱队。很快，合唱队就发展到50多个成员。为了方便排练，合唱队换了一个40平方米的“新家”，添置了新桌椅、音响、电脑、电子琴、二胡等“硬件”。

▶▶ 加入合唱队后，居民们的生活圈变大了

定鼎门社区主任笪邦印介绍，很多以前没有什么音乐细胞的居民加入合唱队后，不仅喜欢上了唱歌，还改变了原来的生活方式。

以前，社区居民李女士看电视时，只要一播放音乐，她就会马上换台。有一次，她到邻居家串门，发现邻居在唱歌，一间才知道邻居在练习合唱队布置的作业。

五音不全的邻居能唱出这么好听的歌曲？惊讶之余，李女士决定到合唱队打探一番。去了之后，她很快就发现了唱歌的乐趣。从那以后，她没落过一节课。

居民们说，他们进入合唱队后，生活圈子一下子变大了。小小的合唱队，现在已成了大家交流感情的场所。通过交流，居民们拉近

了心与心之间的距离。

如今，队员们得知哪个邻居家有困难时，都会主动去帮忙；谁家有了矛盾，也会有人主动出面调解。社区有了什么难题，大家不再漠不关心，而是积极建言献策，一起想办法……

说到下步打算，阮宜国笑着说：“咱是专业老师，得让合唱队的水平也‘专业’起来！”

退休后，老人种出“花样年华”



□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙 文/图

“这是韭菜兰，这是月季，那边是鸡冠花……”家住汉屯路办事处永昌路社区市第一干休所的毕先花，是一名快乐的养花人，她家的小院里，鲜花朵朵，生机勃勃。（下图）

“看到别人养的花，心里很羡慕。”今年59岁的毕先花说，2008年之前，她并不喜欢花，家里的小院里，只种了一些菜。但2008年的一天，她看到别人家的月季花很好看，就产生了种花的想法。

毕先花先在家里建了一个小花园，每次看到喜欢的花时，她总会向花的主人提出“申请”，然后剪枝回家，将其栽种到自己的花园里。

经过近4年的悉心栽培，如今，毕先花的小花园已初具规

模。“看到花，我的心情就会很舒畅。”毕先花说，养花过程给她带来很多乐趣。每天起床之后，毕先花要做的第一件事就是拉开窗帘看看她的花。平时一有空，她就会到小花园里转转，欣赏自己的劳动成果。

除了像大多数人那样赏花、种花外，毕先花还有一个独特爱好——给花拍照，用镜头记录花儿成长的各个阶段。空闲时间，毕先花会翻出这些照片，一遍又一遍地看，总看不够。

毕先花说，自打开始种花，她对花的喜爱就与日俱增。为了把花养好，她可没少下工夫。第一年种花的时候，她一共插了100株花苗，尽管之前也向别人请教过如何剪枝、扦插，但还是有很多花没活。

毕先花曾想过到花市上买花，回来充实她的小花园，但她的一位朋友提醒她说，这样就没有种花的成就感了。于是，她坚持下来，耐心地学习剪枝、扦插等方法，经过几年的努力，她终于收获了美丽的小花园。



■跟踪报道 二十年修路为民 八十寿辰众人贺

□见习记者 范瑞 记者 谢磊 通讯员 王书敏

本报讯 昨日上午，洛龙区古城乡小李屯村一家饭店里喜气洋洋，饭店大堂里张贴着大大的“寿”字。

一场八大寿庆典在这里举行，寿星是20年来坚持义务修整、维护村中道路的许保祥老人——本月8日，本报曾以“许保祥：老骥伏枥20年 义务修路为村民”为题，对许保祥老人的感人事迹进行了报道。

20年来，许保祥一直将小李

屯村村民的出行问题当做自己的一件大事，他用实际行动和辛勤付出换来了大家的敬佩和赞誉。为褒扬老人的义举，这场八大寿庆典由古城乡政府和小李屯村党支部联办。

典礼尚未开始，许多村民便自发赶来为许保祥老人贺寿。“他一干就是20年，不图名，不图利，人真好！”一名村民说。

当大家将绑着红色绸带的铁锹和耙子递到许保祥老人手里的时候，眼泪在老人眼中打转。对于许保祥来说，这是最珍贵的礼物。

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家

创建全国文明城市公益广告